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Анотація. Мета. Розглядається проблема створення психологічно комфорт-
ного терапевтичного середовища для дітей засобами кольору та світла в умовах 
лікувального закладу, для чого необхідно проаналізувати сучасні тенденції та 
дослідження щодо впливу кольору та світла на психоемоційний стан дітей, ви-
явити особливості сприйняття кольору та світла дітьми різного віку, розробити 
рекомендації щодо використання кольору та світла в дизайні дитячих лікарень 
для створення позитивного психоемоційного клімату, зменшення стресу та три-
вожності, сприяння одужанню та загальному комфорту пацієнтів. 

Методологія. Дослідження базується на комплексному підході, що поєднує 
теоретичний аналіз, порівняльну характеристику, емпіричні дослідження та роз-
роблення практичних рекомендацій. Проаналізовано теоретичні дослідження та 
приклади успішних проєктів дитячих лікарень, у яких колір та світло застосовані 
для створення терапевтичного середовища. 

На основі отриманих даних розроблено практичні рекомендації щодо ви-
користання кольору та світла в дизайні дитячих лікарень. 

Результати. Теоретичні – кореляції між варіантами світло-кольорових рі-
шень і психоемоційним впливом на стан дітей різних вікових груп. Практичні – 
рекомендації щодо використання кольору та світла в дизайні дитячих лікарень, 
що можуть бути використані для розроблення нових проєктів або реконструкції 
існуючих лікарень. 

Наукова новизна статті полягає в комплексному дослідженні впливу кольору 
та світла на психоемоційний стан дітей різного віку та з різними захворюваннями. 

Обґрунтовується ефективність використання кольору та світла в комплек-
сному лікуванні та реабілітації дітей, а також розробляються практичні рекомен-
дації для дизайнерів і архітекторів щодо застосування кольору та світла у проєк-
туванні дитячих лікарень.

Отримані результати можуть допомогти у створенні більш сприятливих умов 
для одужання дітей і покращенні їхнього психоемоційного стану під час перебу-
вання в лікарні. 

Практична значущість статті полягає в тому, що запропоновано рекомен-
дації щодо використання кольору та світла в дизайні дитячих лікарень, що мо-
жуть сприяти створенню більш комфортного та терапевтичного середовища для 
маленьких пацієнтів.
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Результати дослідження можуть допомогти зменшити стрес і тривожність 
у дітей під час перебування в лікарні, сприяти їхньому одужанню та покращити 
загальний психоемоційний стан.

Запропоновані рекомендації можуть бути використані як для розроблення 
нових проєктів дитячих лікарень, так і для реконструкції існуючих. Упровадження 
результатів дослідження сприятиме підвищенню якості медичної допомоги.

Ключові слова: колір, світло, психоемоційний стан, діти, дитяча лікарня, 
простір, середовище. 

ВСТУП
Відомий принцип mens est medicina 

(розум є ліками) відбиває тисячолітній емпі-
ричний досвід – успіх або невдача лікування 
багато в чому залежать від психоемоційного 
настрою пацієнтів. Однак практичне викори-
стання цього принципу наштовхується на не-
достатню дослідженість кореляцій між зовніш-
німи впливами та змінами психоемоційного 
стану [7]. Також дискусійними залишаються 
можливості світло-кольорових схем для ство-
рення терапевтичних середовищ [5; 6; 8], що, 
безумовно, має розглядатися в комплексі з ін-
шими прийомами організації інтер’єрних про-
сторів [9; 11; 12; 16]. Питання впливу світла 
та кольору на психоемоційний стан дітей 
різних вікових груп також потребують уточ-
нень [20]. Отже, тема публікації є актуальною 
та становить значний науковий інтерес.

Проєктування дитячого середовища по-
требує відповідального ставлення до вибору 
кольору. Згідно з даними психологічних до-
сліджень, діти характеризуються підвищеною 
чутливістю до кольору порівняно з дорослими. 
Відповідно, колірне оформлення простору іс-
тотно впливає на настрій, рівень активності 
та загальне самопочуття дитини. Завдяки 
знанням про властивості кольорів та їх гра-
мотному використанню в дитячому інтер’єрі 
можна оптимізувати психоемоційний стан ди-
тини, сприяти її гармонійному розвитку та ні-
велювати деякі психологічні й емоційні про-
блеми [1; 3; 4].

АНАЛІЗ ПОПЕРЕДНІХ ДОСЛІДЖЕНЬ
Дослідження в галузі психології і архі-

тектури доводять, що естетичні характери-
стики навколишнього середовища можуть 
суттєво впливати на психофізіологічний стан 
людини [1; 3; 4; 10; 11]. Діти, як особливо 
вразлива категорія, особливо чутливі до есте-
тичних аспектів оточення [14; 15]. 

МЕТА
Розглядається проблема створення пси-

хологічно комфортного терапевтичного сере-
довища для дітей засобами кольору та світла 

в умовах лікувального закладу, для чого необ-
хідно проаналізувати сучасні тенденції та до-
слідження щодо впливу кольору та світла на 
психоемоційний стан дітей, виявити особли-
вості сприйняття кольору та світла дітьми різ-
ного віку, розробити рекомендації щодо вико-
ристання кольору та світла в дизайні дитячих 
лікарень для створення позитивного психо- 
емоційного клімату, зменшення стресу та три-
вожності, сприяння одужанню та загальному 
комфорту пацієнтів.

РЕЗУЛЬТАТИ ТА ОБГОВОРЕННЯ
Оцінювання впливу світла та кольору 

на психоемоційний стан дитини здійснюється 
у три етапи: початкове діагностичне обсте-
ження, експериментальне втручання та пов-
торне обстеження. На першому з них вико-
ристовується модифікована методика Люшера 
для визначення індивідуального колірного 
профілю дитини. Отримані дані дозволяють 
створити індивідуалізоване світлове середо-
вище, яке відповідає особливостям психо- 
емоційного стану кожної дитини. На другому 
етапі діти перебувають у спеціально облад-
наному інтерактивному просторі зі змінним 
освітленням. На заключному етапі прово-
диться повторне тестування для оцінювання 
динаміки психоемоційного стану дітей у від-
повідь на вплив створеного світлового сере-
довища. Для дітей зі схожими колірними пе-
ревагами можливою є групова інтеракція для 
досягнення фіксованого ефекту [4; 7; 8].

Оскільки діти мають підвищену чутли-
вість до впливу кольору на емоційний стан 
та поведінку, доцільно застосовувати знання 
про психологію кольору для створення опти-
мальних умов для самопочуття дитини [2; 20].

Колірна палітра інтер’єру лікувальних 
закладів є потужним інструментом форму-
вання психологічного комфорту. Дослідження 
свідчать про те, що хворі люди особливо чут-
ливі до впливу кольору на емоційний стан 
і сприйняття навколишнього середовища. 
Сприйняття кольору в умовах хвороби має 
свої особливості, що пов’язано з підвищеною 
сенситивністю до зовнішніх подразників. 
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Раціональне використання кольору дозволяє 
створити середовище, яке сприяє зниженню 
рівня тривоги та стресу в пацієнтів, а також 
полегшує процес навігації у просторі лікарні 
[3; 13] (табл. 1).

Згідно з даними Дж. Халлока [20], мо-
дель колірних преференцій для різних вікових 
груп виглядає так (рис. 1). 

Існують значні етнокультурні відмінності 
у сприйнятті кольору в його символічному 

Таблиця 1
Кольори Спрямування впливу Приміщення 

Червоні, помаранчеві,  
помаранчево-жовті 

Стимулюючий Їдальні, ігрові та навчальні  
приміщення 

Жовті, жовто-зелені, зелені,  
зелено-блакитні

Нейтральний, сприяє збереженню 
рівноваги основних нервових  

процесів

Палати, ігрові, навчальні  
приміщення, процедурні

Блакитні, сині, синьо-фіолетові,  
фіолетові

Гальмуючий (блакитний заспокоює) Процедурні, палати,  
зони відпочинку

 
 

Рис. 1. Кольорові переваги вікових груп [21]

й емоційному значенні [19]. Тому у проєкту-
ванні інтер’єрів необхідно враховувати ці ню-
анси для адаптації до українських реалій.

Розглянемо приклади використання 
світла та кольору в дизайні дитячих лікарень. 

Приклад 1. Sordo Madaleno Arquitectos. 
Клініка дитячої онкології Телетон (Мехіко, 
Мексика), 2013 р. (рис. 2, 3).

Особливості світло-кольорового ди-
зайну. У коридорах (зліва на рис. 3) домінують 
теплі, насичені кольори: жовтий, помаран-
чевий і зелений, які асоціюються із природою, 
сонцем і весною. Така палітра створює від-
чуття радості, енергії та оптимізму, сприяє 
позитивному настрою відвідувачів. Коридор 

виконує роль орієнтиру та комунікації між зо-
нами; використання природних кольорів до-
помагає створити відчуття спокою та гармонії. 
У зоні реєстрації та очікування (по центру) до 
кольорів коридору додається синій колір, який 
створює відчуття спокою та врівноваженості, 
що допомагає знизити рівень тривоги в дітей, 
які очікують на прийом. Приміщення їдальні 
(праворуч) має яскраву, насичену палітру, що 
включає помаранчевий, рожевий і синій ко-
льори, стимулює апетит і створює атмосферу 
свята, що позитивно впливає на процес хар-
чування. Використання різних кольорів доз-
воляє візуально розділити простір на зони, що 
полегшує орієнтацію.
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Рис. 2. Дитяча онкологічна клініка (Мехіко, Мексика) [18]

   
Рис. 3. Інтер’єри дитячої онкологічної клініки (Мехіко, Мексика) [18]

Отже, дизайн інтер’єру побудований 
на чіткій концепції використання кольору 
як засобу для створення позитивного емо-
ційного фону та стимулювання одужання 
дітей. Колір використовується не тільки для 
естетичного оформлення, але й для вико-
нання конкретних функцій: зонування про-
стору, створення атмосфери, стимуляції 
позитивних емоцій. Вибір кольорів базу-
ється на знаннях про їхній вплив на дитину. 
Використання природних кольорів, як-от зе-
лений, жовтий і синій, відповідає загально-
прийнятим уявленням про гармонію та при-
родність [11; 12].

Приклад 2. IF. Дитяча лі-
карня (Самутсакхон, Таїланд), 2019 р.  
(рис. 4–7). 

Особливості світло-кольорового ди-
зайну. Кольорова ідентифікація поверхів: 
кожен поверх має свою характерну колірну 
гаму, що полегшує навігацію та створює від-
чуття індивідуальності кожного відділення. 
Це дозволяє пацієнтам легко орієнтуватися 
у просторі.

Використання природних матеріалів 
і фактур: широке застосування натуральних 
матеріалів, як-от дерево, створює відчуття те-
плоти та затишку. Це особливо важливо для 
дитячих закладів, оскільки створює більш до-
машню атмосферу.

Пастельна гама: переважання 
пастельних відтінків створює спокійну та роз-
слаблену атмосфери, позитивно впливає на 
емоційний стан.

Zelenska S., Kovalev Yu. (2025). The role of color and light on the design of a children’s hospital: influence 
on the psycho-emotional state of children. Theory and practice of design. Аrchitecture and construction.  

1(35). P. 49–57.  
doi: https://doi.org/10.32782/2415-8151.2025.35.5



Теорія та практика дизайну. Вип. 35. 2025 [53]

 

Рис. 4. Дитяча лікарня (Самутсакхон, Таїланд). Екстер’єр і фасад [20]

   
Рис. 5. Дитяча лікарня (Самутсакхон, Таїланд): вхідна група, вертикальні та горизонтальні комунікації [20]

   

Рис. 6. Дитяча лікарня (Самутсакхон, Таїланд): рекреація, їдальня, лікарняна палата [20]

Психологічний ефект:
–	 зниження тривожності: м’які, 

пастельні тони сприяють зниженню рівня три-
воги та створюють відчуття безпеки;

–	 створення позитивного настрою: 
яскраві акценти та різноманітність кольорів під-
німають настрій і створюють відчуття радості;

–	 стимуляція когнітивності: різнома-
нітність кольорів і тематичного оформлення 
кімнат стимулює допитливість і розвиток 
уяви;

–	 створення комфортного середо-
вища: колірна палітра, використана в ди-
зайні лікарні, сприяє створенню комфортного 
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та безпечного середовища, що позитивно 
впливає на процес одужання дітей.

Автори проєкту зробили ставку на ство-
рення атмосфери спокою та безпеки за до-
помогою монохромного оформлення кожного 
поверху. Використання пастельних і нату-
ральних відтінків, як-от бежевий, рожевий, 
блакитний і зелений, створює відчуття гар-
монії із природою та сприяє розслабленню ма-
леньких пацієнтів.

Результати проведеного аналізу ди-
зайну дитячих лікарень підтверджують, що 
колір має значний вплив на психоемоційний 
стан людини. Використання визначених ко-
лірних комбінацій дозволяє створювати ат-
мосферу, яка сприяє релаксації, стимулює 
пізнавальну активність або, навпаки, створює 
умови для концентрації уваги. Сучасна прак-
тика дизайну інтер’єрів дитячих лікарень 
свідчить про ефективність використання 
пастельних і натуральних відтінків для ство-
рення комфортного середовища. Тенденція 
до використання монохромних рішень у ди-
зайні дитячих лікарень відповідає сучасним 
вимогам до створення функціональних і ес-
тетичних інтер’єрів [13].

ВИСНОВКИ
Отже, колір є потужним інструментом 

дизайну, який здатний формувати пози-
тивний психоемоційний мікроклімат у дитячих 
лікарнях, сприяти зниженню рівня тривоги, 
підвищенню настрою та пришвидшенню про-
цесу одужання. Вдала колірна палітра значно 
покращує терапевтичні якості інтер’єру ди-
тячих лікарень і сприяє створенню комфорт-
ного та функціонального простору. Дизайн 
актуальних інтер’єрів має тенденцію викори-
стання пастельних і натуральних відтінків, 
як-от бежевий, рожевий, блакитний і зе-
лений. Ці кольори сприяють зниженню рівня 
тривоги в дітей порівняно із традиційними 

лікарняними інтер’єрами. Яскраві акценти та 
контрастні кольори стимулюють пізнавальну 
активність і створюють позитивний настрій.
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ABSTRACT

Zelenska S., Kovalev Yu. The role of color and light on the design of a 
children’s hospital: influence on the psycho-emotional state of children

Purpose. The problem of creating a psychologically comfortable therapeutic 
environment for children using color and light in a medical institution is considered, 
for which it is necessary to analyze modern trends and research on the influence of 
color and light on the psycho-emotional state of children, identify the features of the 
perception of color and light by children of different ages, develop recommendations 
for the use of color and light in the design of children’s hospitals to create a positive 
psycho-emotional climate, reduce stress and anxiety, promote recovery and general 
comfort of patients. 

Methodology. The study is based on an integrated approach that combines 
theoretical analysis, comparative characteristics, empirical research and the develop-
ment of practical recommendations. Theoretical research and examples of successful 
projects of children’s hospitals in which color and light are used to create a thera-
peutic environment are analyzed.

Based on the data obtained, practical recommendations for the use of color and 
light in the design of children’s hospitals are developed. 

Results. Theoretical – correlations between light and color solutions and 
psycho-emotional impact on the condition of children of different age groups. 
Practical – recommendations on the use of color and light in the design of chil-
dren’s hospitals, which can be used to develop new projects or reconstruct ex-
isting hospitals. 

Zelenska S., Kovalev Yu. (2025). The role of color and light on the design of a children’s hospital: influence 
on the psycho-emotional state of children. Theory and practice of design. Аrchitecture and construction.  

1(35). P. 49–57.  
doi: https://doi.org/10.32782/2415-8151.2025.35.5



Теорія та практика дизайну. Вип. 35. 2025 [57]

Scientific novelty. The comprehensive study of the influence of color and light 
on the psycho-emotional state of children of different ages and with various diseases.

The effectiveness of the use of color and light in the complex treatment and 
rehabilitation of children is substantiated, and practical recommendations are devel-
oped for designers and architects on the use of color and light in the design of chil-
dren’s hospitals.

The results obtained can contribute to the creation of more favorable conditions 
for the recovery of children and the improvement of their psycho-emotional state 
during their stay in the hospital. 

Practical relevance. The offers recommendations on the use of color and light 
in the design of children’s hospitals, which can be used to create a more comfortable 
and therapeutic environment for young patients.

The results of the study can help reduce stress and anxiety in children during 
their stay in the hospital, promote their recovery and improve their overall psy-
cho-emotional state.

The proposed recommendations can be used both for the development of new 
projects for children’s hospitals and for the reconstruction of existing ones. The im-
plementation of the results of the study will contribute to improving the quality of 
medical care.

Keywords: color, light, psycho-emotional state, children, children’s hospital, 
space, environment.
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